



# 小学生 老演员

□记者 崔晓璇 文/图



飒爽英姿王梦然

## 01 虽是小学生 却为“老演员”

在洛阳市第五十四中学,要问王梦然是谁,大家都知道。

今年10岁的王梦然,是该校小学部四年级一班的一名学生。别看这个小姑娘年龄不大,舞台经验可不少,早就是个经验丰富的“老演员”了。

她曾经是《梨园春》少儿组节目的擂主,并一路过关斩将,闯进了2013年度总决赛,她曾在河南省第九届、第十届少儿戏曲小梅花大赛中荣获银奖,在洛阳市第九届牡丹杯青少年才艺大赛中荣获一等奖……

王梦然的母亲杨晓青说,王梦然从小就特别喜欢艺术,对

戏曲更是情有独钟,四岁时就能模仿电视上播放的豫剧节目,有板有眼地唱几句了,不少人都说这孩子有天赋。杨晓青跟孩子交流后,根据孩子的意愿,为她联系了艺校的培训班。

王梦然的班主任燕姣雁说,这个小姑娘在艺术方面确实很有灵气。有一次,班里排演文艺节目时,遇到一个比较难的舞蹈动作,很多同学怎么练都练不好。为了帮助大家克服这个困难,王梦然当天回家后,反复研究这个舞蹈动作并进行练习。最后,她不但自己练好了,还想办法让大家都练好了,这让燕姣雁很意外。

## 02 台上很有范儿 台下挺低调

今年3月,经过层层选拔,王梦然受邀前往北京,参加中央电视台一档节目的录制。她在舞台上很有范儿,赢得了现场观众的阵阵掌声。消息传开后,不少人开始关注王梦然的成长。

燕姣雁说,王梦然豫剧唱得好,学习成绩也很好,还很朴实。她平时参加

比赛或演出,尽量不影响上课,如果实在需要请假的话,也会尽快赶回来,绝不会借机给自己“放羊”。近年来,她虽然在不少文艺演出和比赛中获奖,但心态很平,从不自大。她还喜欢赞美别人,有时会将自家地里种的西红柿带给老师和同学吃。

杨晓青说,王梦然学豫剧、唱豫剧

并不是出于什么功利的目的,纯粹是因为喜欢。虽然杨晓青自己也很喜欢豫剧,但她并没有刻意让女儿学才艺,只是尊重孩子的想法,为孩子提供力所能及的帮助,所以孩子很快乐。

“学豫剧辛苦吗?”每次听到这个问题,王梦然总是脱口而出:“辛苦,但我就是喜欢。”

第二届“关爱明天、普法先行”青少年普法教育活动总结表彰大会在京举行

## 我市四所学校 受到表彰

近日,第二届“关爱明天、普法先行”青少年普法教育活动总结表彰大会在北京人民大会堂举行,洛阳外国语学校、洛阳市第三中学、洛阳市第二十六中学、洛阳市实验幼儿园受到表彰,来自以上学校的段华松、郭伟忠、卢跃华、常明等人被评为先进个人。

据了解,2012年,中国关工委、司法部、中央社会管理综合治理委员会办公室联合启动第二届“关爱明天、普法先行”青少年普法教育活动,旨在通过组织青少年参加普法教育活动,增强中小学生的法制观念,提高青少年的法律素质,培养合格的中国特色社会主义事业建设者和接班人。自活动开展以来,我市各级教育部门积极开展普法教育宣传活动,各中小学在普法教育、维权保护、安全自护、行为规范、犯罪预防等方面,开展了形式多样、内容丰富的教育活动。如今,我市的普法教育工作成效显著。

(崔晓璇 焦琳)



## 黑暗中的精灵



欣小朋友将荧光棒玩出新花样

准备物品:荧光棒、饮料瓶、小球。

玩法:您的孩子怕黑吗?有几个巧妙运用荧光棒的游戏很不错,带孩子玩玩吧,也许能帮助孩子克服对黑暗的恐惧哦。

1.将五根不同颜色的荧光棒首尾相连,做成荧光环,把荧光环组合起来,做成荧光环版的奥运五环,在黑暗的环境中看,很有趣。

2.晚上,我带着欣小朋友在户外散步时,他拿着荧光棒快速挥舞,能够看到荧光棒在夜空中的运动轨迹特别美。这时,如果您马上按动快门,就能将这美妙的一幕永久地保留下来。我带着欣小朋友这样玩的时候,他连连惊呼:“哇,哈利·波特的魔法啊。”

3.收集几个大小相同的空饮料瓶,刷洗干净后晾干,备用。准备几根不同颜色的荧光棒,在每一个饮料瓶中装一根荧光棒,

拧紧瓶盖。将装有荧光棒的饮料瓶一字排开,然后关灯,令人惊喜的情景就会出现。

饮料瓶和荧光棒都是很普通的物品,并不稀奇。可是我们稍微动动脑筋,进行简单的改造,在黑暗中,它们就变身为五彩荧光瓶。这个创意真是太有意思了!

五彩荧光瓶既有观赏性,又有功能性,绝非摆设。将若干个五彩荧光瓶在地上摆放好,然后关灯,把小球扔出去撞荧光瓶,“咚咚咚……”看到荧光瓶一个个被撞倒,欣小朋友高兴得不得了。像这样在黑暗的环境中“打保龄球”,还不错吧?如果您有兴趣,不妨也试试看。

如果您也玩了这些游戏,别忘了与我分享快乐哦。开欣的微信账号:kaixinfaxian123,QQ号:507686002。

(开欣 文/图)



15日,我市一家培训机构开展了主题为“厨艺大比拼”的实践活动,引导孩子们体验买菜、做菜的全过程,培养他们多动手、勤动脑的习惯和动手能力,让孩子们从小学会爱父母、爱家庭。图为孩子们在制作寿司

陈淑丽 马保满 摄